

■ Τρέμουν τους προβαλόμενους

Όταν, μερικά δεκαετίες πριν, ο γέρος Γεωργίου Παπανδρέου έλεγε την περιφημη φράση «με έναν διάδρομο στο Δημοτικό κερδίζεις έναν φίλο και δεκαέξι εχθρούς» προφανώς μιλούσε στον μετὰ λόγου γινώσκων. Με καθυστέρηση -δυστυχώς γι' αυτούς- άρχισαν να το αντιλαμβάνονται αρκετοί Βουλευτές της Ν.Δ. οι οποίοι, σε κατ' ιδίαν συζητήσεις, δεν διαστίζουν να ομολογήσουν ότι τρέμουν μπροστά στην εικόνα του προβαλόμενου του γραφείου τους, όπου με την ψήλη του νομοσχεδίου, θα τους περιμένουν υποψήφιοι για μια θέση στο Δημοτικό. Κάποιοι από αυτούς, μάλιστα, άρχισαν να ανασφώνουν και τη λαϊκή ρήση «στερή σου γαστήρ να σ' έχω πρώτη», καθώς φέρνουν στον γού τους τις αμετρήτες προεκλογικές υποσχέσεις. Τουλάχιστον, εκκράζουν άπορια γιατί ο υπουργός Δημόσιας Διοίκησης επίμενει να αναδείξει την... πόρτα για τις προσλήψεις των «δικών μας παιδιών» στο Δημοτικό με την καθέρωση της περιφημής συνέντευξης Διδακτακού που, όπως πιστεύουν, θα τους δημιουργήσει περὶ θά τούς λύσει προβλήματα δεδομένου ότι το αιτήμα είναι παμπάλαιο. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο υφυπουργός Δημόσιας Διοίκησης Δη. Ανδρούτσος πιέζει τον υπουργό του να ασφαρίσει την επαχθή διατέλεση από το νομοσχέδιο ή να τη θελήσει έτσι ώστε να καταστεί σαφές πως δεν θα χωρήσει «μόνον» άλλες πληροφορίες αποκύβηξου τη μικρή προεκλογική των κυβερνητικών βουλευτών στην «λίπηση του νομοσχεδίου σε αμηχανία να το ρέξουν.

■ Του τέντωσαν τα νεύρα

Με χειροπιαστά παραδείγματα ο ένας, με συγκεκριμένα ερωτήματα ο άλλος, έκαναν ότι μπορούσαν χθες, στην Επιτροπή της Βουλής όπου συζητούν το νομοσχέδιο για τις προσλήψεις στο Δημοτικό, να «τενύωσαν» τα νεύρα του υπουργού Δημόσιας Διοίκησης Πρ. Παυλιόπουλου. Ο πρώτος, ο βουλευτής Καρδίτσας του ΠΑΣΟΚ Ν. Σαλαγιάννης, δεν αρκέστηκε να χαρακτηρίσει «φούλη ιδιοκρατία» την πρόθεση του υπουργού να ενισχύσει την ιδιοκρατία στις προσλήψεις στο Δημοτικό. Βολήθηκε να αποδείξει ότι το 11άρι στο απολυτήριο μπορεί να είναι πιο ισχυρό από το «άριστο 19» ενώ το διδακτορικό και το άριστο στο πτυχίο «ηλεκτίζονται» μπροστά σε μια συνέντευξη με «μπαράσι» στην Κορώμη. Ο Σ. Κοσιώνης, που μιλάει για νέα γενιά συμβασιούχων, επέμενε να ρωτάει πόσες κενές οργανικές θέσεις εργασίας υπάρχουν με σύμβαση ιδιωτικού δικαίου οριστού χρόνου, σε ποιους φέρεις θα συσταθούν και πόσες θέσεις, αν αργότερα θα μετατραπούν σε δημοσίου δικαίου θέσεις ιδιωτικού δικαίου και άλλα διδακτακά. Επίσης, απαίτησε τη «γνωμοδότηση της οικονομικής υπηρεσίας του φορέα» για την ανάθεση έργου, με τον χαρακτηρισμό «παρομφα» Προφανώς, μιλούσε ως καλός γνώστης των «δαδάλωτων μονοπατιών της δημοσίας διοίκησης».

■ Ρουσφέτια και στο πάρκινγκ

Ρουσφέτια «ηγίουν» και το πάρκινγκ της ωκύλης. Σε λίγο οι βουλευτές και οι εργαζόμενοι στο Κοινοβούλιο θα ψαχνούν να βρουν ιδιωτικά γκαράζ για να παρκάρουν όταν πάνε στη δουλειά τους. Εκεί οδήγησε τα γεγονότα ότι, μετά τις εκλογές, το πάρκινγκ με τις 700 θέσεις που κατασκευάστηκε για να κάλυψει τις ανάγκες του Κοινοβουλίου έχει καταλήξει να αποτελεί χώρο για να παρκάρουν οι κομματικοί φίλοι. Είναι προφανές ότι η εξυπηρέτηση που προσφέρεται είναι ιδιαίτερας θελκτική. Όμως, μήπως θα πρέπει η πρόεδρος της Βουλής Αντ. Φωρούδα-Μηνανη να βάλει κάποια όριο; Μή και το κακό παραγγί. Τώρα, πλέον, δεν υπάρχουν ούτε διάδρομοι για να παρκάρουν οι εργαζόμενοι. Και αν συνεχιστεί ο ρυθμός ικανοποίησις των «ρουσφετιών», σε λίγο δεν θα υπάρχει ούτε διάδρομος προσλήψεων. Ίσως θα έπρεπε η πρόεδρος της Βουλής, στην αρμοδιότητα της οποίας είναι οι άδειες, να κατεβάσει κάποιο μέρος στο πάρκινγκ για να διαμορφωθεί γινώμη.

NT.NT.

ΤΟ ΠΑΣΟΚ Δείχνει παραδείγματα που ευνοούν τα «γαλάζια παιδιά»

Των **ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ - ΑΝΤΩΝΗ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**

Η αξιωματική αντιπολίτευση θδέθηκε χθες να τεκμηριώσει περαιτέρω τις καταγγελίες της για τον στόχο της κυβέρνησης να μονιμοποιήσει ενότιας της επόμενης διετίας όσο το δυνατόν περισσότερα «δικά της παιδιά» στο Δημοτικό, προκαλώντας και νέα αντιπαράθεση με τον υπουργό Εσωτερικών Πρ. Παυλιόπουλο.

Συγκεκριμένα, το ΠΑΣΟΚ κατηγορεί και πάλι διά του Αλ. Παπαδόπουλου τη διάταξη Αίεσις της οποίας προβλέπεται προσαύξηση της μοριοδότησης κατά 50% λόγω εμπειρίας και για όσους καλύψουν θέσεις με τις προκηρύξεις που θα γίνουν έως το τέλος του 2007 όσον υπηρετούν κυρίως σε δήμους και νομαρχίες που ελέγχονται από τη Ν.Δ., αλλά και όσων είχαν υπηρετήσει με συμβίσεις την περίοδο 1990-1993, οι συμβίσεις τους είχαν διακοπεί και ανανεώθηκαν και αιτίους μετά τις εθνικές εκλογές τον περασμένο Μάρτιο, για να συμπεριληφθούν την προκύπτουσα της 24μηνης προϋπηρεσίας.

Κατά τον κ. Παπαδόπουλο, στόχος της κυβέρνησης είναι οι άνθρωποι αυτοί, αφού συμπληρωθούν στη διαδικασία της μοριοδότησης, στη συνέχεια μέσω της συνέντευξης που καθιερώνεται στο νομοσχέδιο και η οποία προμοδοτείται με ποσοστό 20%, να γίνουν μόνιμοι κρατικοί υπάλληλοι.

Πόρτα σε ρουσφέτια

Σύσσωμη η αντιπολίτευση, αλλά και οι εκπρόσωποι των φορέων των οποίων καταγγέλλει ότι οι συνεντεύξεις ανοίγουν πόρτα για ομοφιλολογικές προσλήψεις στο Δημοτικό, καθώς συμβάλλουν στην πλήρη ανατροπή των πινάκων διοριστέων.

Επί επιρρωών των λεγομένων Παπαδόπουλου, ο έτερος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Ν. Σαλαγιάννης έφερε συγκεκριμένα παραδείγματα, από τα οποία προκύπτει πως πέντε χρόνια προϋπηρεσίας και άριστη γνώση της ξένης γλώσσας δεν μετράνε τίποτα. Πως το 11 στο απολυτήριο λικείο μπορεί να είναι πιο ισχυρό από το 19 και πως διδακτορικό και άριστα στο πτυχίο μετρούν λιγότερο από τη συνέντευξη.

Σύμφωνα με τους διτλανούς πίνακες, προκύπτει ότι η συνέντευξη μπορεί να προμοδοτήσει τον έχοντα λιγότερα προσόντα να είναι σύνολο από 26 έως και 200 μόρια, εις βάρος του υποψηφίου που έχει περισσότερο τυπικά προσόντα.

Παράλληλα, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Σ. Κοσιώνης έδωσε στη δημοσιότητα στοιχεία -στηριζόμενος σε γραπτή απάντηση του υπουργείου Εσωτερικών σε σχετική ερώτησή του- βάσει των οποίων προκύπτει ότι οι προσλήψεις στο Δημοτικό από την επαύριο των εθνικών εκλογών έως και τον περασμένο Νοέμβριο έφτασαν τις 131.658. Εξ αυτών οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου και οι συμβάσεις με ανάθεση και σύμβαση έργου ανήλθαν

Το 11 καλύτερο απ' το 19, μετά τη συνέντευξη!

Παραδείγματα εφαρμογής (με πραγματικά κριτήρια και βαθμολογίες)

1ο ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ	2ο ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ	3ο ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ - ΓΙΑ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΥΣ
Ο Α με απολυτήριο 19, άριστη γνώση της αγγλικής και 5 χρόνια προϋπηρεσίας: Απολυτήριο Λυκείου: 19 x100= 1.900 Άριστη γνώση ξένης γλώσσας: 70 Εμπειρία 5 χρόνων: 420 Μοριοδότηση προϋπηρεσίας 50% x 420= 210 ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΡΙΩΝ: 2.600	Ο Α με απολυτήριο 19 Απολυτήριο: 19 x100= 1.900 Άριστη γνώση ξένης γλώσσας: 70 5 χρόνια προϋπηρεσία: 420 Μοριοδότηση προϋπηρεσίας 50% x 420= 210 ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΡΙΩΝ: 2.600	Ο Α με πτυχίο 8 και διδακτορικό Βαθμός πτυχίου: 8 x100=800 Διδακτορικό: 300 Άριστη γνώση ξένης γλώσσας: 70 3 χρόνια προϋπηρεσία: 264 Μοριοδότηση προϋπηρεσίας 50% x 264 = 132 ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΡΙΩΝ: 1.566
Ο Β με απολυτήριο 19, χωρίς γνώση γλώσσας και με μηδέν προϋπηρεσία Απολυτήριο: 19 x100= 1.900 Ξένη γλώσσα: 0 Εμπειρία 0: 0 ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΡΙΩΝ: 1.900	Ο Β με απολυτήριο 11 Απολυτήριο: 11 x100= 1.100 Άριστη γνώση ξένης γλώσσας: 70 5 χρόνια προϋπηρεσία: 420 Μοριοδότηση προϋπηρεσίας 50% x 420= 210 ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΡΙΩΝ: 1.800	Ο Β με βαθμό πτυχίου 6 και χωρίς διδακτορικό ή άλλες μεταπτυχιακές σπουδές Βαθμός πτυχίου: 6 x100=600 Χωρίς διδακτορικό: 0 Άριστη γνώση ξένης γλώσσας: 70 Ίδια προϋπηρεσία (3 χρόνια): 264 Μοριοδότηση προϋπηρεσίας 50% x 264 = 132 ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΡΙΩΝ: 1.066
ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Α=2.600 x 0,80= 2.080 Β=1.900 x 1,2= 2.280	ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Α=2.600 x 0,80= 2.080 Β=1.800 x 1,2= 2.160	ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Α=1.566 x 0,80= 1.253 Β=1.066 x 1,2= 1.279

Σημείωση: Το 0,80 και 1,2 είναι ο καλύτερος και ο αντίστροφος βαθμός με τον οποίο μπορεί να βαθμολογηθεί ο εξεταζόμενος στη συνέντευξη



Αλ. Παπαδόπουλος: Ίδου η πόρτα στα ρουσφέτια



Πρ. Παυλιόπουλος: Προσπάθεια παραπληροφόρησης

τη συμβίσεις που έγιναν επί ΠΑΣΟΚ.

Οργή Παυλιόπουλου

Τα στοιχεία αυτά και οι καταγγελίες του ΠΑΣΟΚ περί φαιδού και αντιαναγματικού νομοσχεδίου προκάλεσαν την οργισμένη αντίδραση του Πρ. Παυλιόπουλου. Σε γραπτή ανακοίνωσή του, ο υπουργός Εσωτερικών τα χαρακτηρίζει «πανεπίως ανακριβή» και προσθέτει ότι προκλούν «θλίψη και θυμίδα. Θλίψη για την προσπάθεια παραπληροφόρησης, προεχόμενη μάλιστα από τους κόλπους του κόμματος εκείνου, του ΠΑΣΟΚ, που έσπευσε στο Δημόσιο τον κομψομορφισμό και θέρισε τις θύελλες του διχασμού της κοινωνίας. Και θυμίδα, διότι τέτοιοι ανακριβείς ισχυρισμοί, πραγματικά αποκλήματα φαντασίας, εκθέτουν ανεπανόρθωτα όσους τα υποβάλλουν». Ο κ. Παυλιόπουλος καταλογίζει με τη σειρά του στο ΠΑΣΟΚ «αρπές στον νόμο Πεπονή που ρυθμίζουν θέματα πρσίτων παιδιών κατά αντίστοιχία της δικής τους φρασεολογίας».

«Ο διευθυντής του επιτελείου ψωνίζει από το ταμείο του»

Να κατατεθούν στη Βουλή οι αποδείξεις και τα τιμολόγια για τις προμήθειες που έχουν γίνει από τα απόθηκα κονδύλια του υπουργείου Αμυνας, ύψιστων χθες πέντε βουλευτές του ΠΑΣΟΚ με ερώτησή τους στο Κοινοβούλιο. Λιανώνταν, ο υπουργός έμλησε για υποβιβασμό του κοινοβουλευτικού ήθους, αναγραφόντις αθλοστηρίαν και κατασκευή γεγονότων επιστημονικής φαντασίας.

Σύμφωνα με τα όσα καταγγέλλουν οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, Μ. Καρχαμάκης, Β. Οικονόμου, Ρ. Ζήση, Β. Παπαχρήστος και Τ. Ρήγας, έχει διατεθεί στο υπουργείο Αμυνας μεγάλο χρηματικό ποσό, αρκούντις εγκαταμυρών ευρώ, στον κωδικό 0896, με σκοπό να ικανοποιήνται αυστηρά και μόνον απόρρητοι εθνικοί σκοποί.

Ο διευθυντής του επιτελείου του υπουργού, σύμφωνα πάντα με τα όσα αναφέρουν οι βουλευτές, έχει επιδοθεί σε μια άνευ προηγουμένου κατασπατάληση του δημοσίου χρήματος προβαίνοντας σε δαπάνες για προμήθειες προσώπων των ειδικών, αναθέτοντας εργασίες σε εταιρείες που ανήκουν σε φιλικά του

πόσωπα, υποστηρίζοντας μάλιστα ότι έχει προσωπικές εντολές για τις προμήθειες που αυτές από τον ίδιο τον υπουργό.

Για τον λόγο αυτόν ζητούν από τον υπουργό να καταβάλει στη Βουλή όλα τα έγγραφα-αποδείξεις, ώστε να διαπιστωθεί αν οι δαπάνες έγιναν για εθνικούς ή για άλλους λόγους.